

Однажды

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Выходит с 23 октября 1994 года №153 (7724) Вторник, 10 августа 1993 года Цена в разницу 20 руб., по подписке 10 рублей.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

УКАЗ — ЕЩЕ НЕ ПРИКАЗ

ОМУТИНСКОЕ. Несмотря на поправки, постановление Центрального банка Российской Федерации и соответствующий указ президента, свистопляска вокруг обмена денег продолжается. В магазинах района, потребительском обществе мелкие купюры старых образцов не берут у покупателей, ссылаясь на то, что Агропромбанк выручку у торговли "устаревшими" деньгами принимать не будет. Нужен на это приказ свыше.

В Сбербанке можно обменять пока не больше 35 тыс. руб. Ведь Тюменский банк, Сбербанк России не дали соответствующе-

го указания работникам Омутинского отделения.

И еще один парадокс: меняют десять рублей или 20 тысяч — все равно в паспорт ставят отметку и банковскую печать. Второй раз менять не будешь. А если дома еще найдутся старые купюры?

Уж если президент издал указ, то надо и контролировать его выполнение или же сразу подкреплять соответствующими инструкциями, а не делать по принципу грибоедовского героя: "Подписано — и с плеч долой".

ДОСУГ ОБЕСПЕЧЕН

ЛОНГ-ЮГАН. Готов к сдаче в эксплуатацию прекрасный культурно-спортивный комплекс в Лонг-Югане, построенный на средства газовиков.

В просторном помещении одновременно можно демонстрировать кинофильмы,

принимать мастеров сцены, проводить спортивные мероприятия, репетировать номера художественной самодеятельности, встретиться с друзьями. Торжественная сдача объекта состоится в День газовиков.

СО ЗНАКОМ МИНУС

ЗАВОДОУКОВСК. Серьезный спад производства зафиксирован в обзоре, подготовленном Заводоуковским отделом статистики. Почти во всех агрофирмах продолжается сокращение численности крупного рогатого скота и свиней. По сравнению с первым полугодием прошлого года, реализация мяса уменьшилась на 496 тонн. На 3441 тонну сократилось производство молока.

Если не остановить эту тенденцию, то через несколько лет живность на фермах

может быть пересчитать по пальцам. Знак минус появился в показателях одного из самых крупных сельскохозяйственных районов в области. И это очень тревожит. Подобные факты говорят не только о трудностях перестройки структуры экономики сельского хозяйства, но и о том, в каком положении находятся сегодня крестьяне, брошенные государством на произвол судьбы.

В АНГЛИЮ НА СТАЖИРОВКУ

НЕФТЕЮГАНСК. О городе Бурнемусе, что находится в далекой Англии, вряд ли раньше слышал кто-нибудь из детей сотрудников НГДУ Майскнефть.

А уж тем более — об англоевропейской школе, находящейся в этом городке, где в течение целого месяца ребята с Севера изучали английский язык, так сказать, живьем. А произошло это благодаря договору майских нефтяников с фирмой "Москва

МенеджментСервис", которая организует языковую стажировку старшеклассников в любое удобное для ребят время. НГДУ Майскнефть намерено продолжать начатое сотрудничество.

"Тюменская правда".

Криминал-досье НЕПРОШЕННЫЙ ВИЗИТ

В ночь с 30 на 31 июля в дежурную часть ГОМ-3 позвонила женщина и сказала, что какой-то пьяный мужчина выламывает дверь ее комнаты в общежитии по ул. Первопроходцев, 2. Прибывший патруль милиции возле комнаты, указанной женщиной, никого не обнаружил. Осмотривая помещение, они увидели в противоположном холле двух мужчин. Один из них был с ножом. На предупреждение бросить нож сначала не реагировал, но потом все же сдался. Второй мужчина был ранен. Им оказался оперуполномоченный уголовного розыска З отделения милиции, лейтенант Виктор Иванов. Как объяснила женщина, пока она дожидалась милиции, решила позвать на помощь милиционера, проживающего в этом же общежитии. Разбудив его

и объяснив в чем дело, попросила помочь. Когда Иванов пришел — мужчины возле двери не было. Он нашел его в том самом противоположном холле, где, как обычно у нас бывает, света не было. И когда, представившись, "опер" стал задерживать дебошира, тот в темноте пырнул его ножом. Сейчас сотрудник милиции в больнице. Ранение хотя и проникающее, но, к счастью, жизненно важные органы не задеты. Кстати, задержанный преступник ранее судим за злостное хулиганство. А непрошенный визит объяснил тем, что перепутал дверь, думая, что там живет знакомый. Действительно, наша служба опасна и трудна.

Пресс-центр УВД.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

"КОРОЛЕВА ЭКРАНА"

16 февраля 1919 года в Одессе, у дома Полуповой на Соборной площади состоялась молчаливая толпа.

Там умирала молодая женщина — любовь всего города, любовь России, "королева экрана" Вера Холодная.

Вечером, в половине восьмого, из подъезда дома, рыйая, выбежала какая-то девочка, и через мгновение все узнали: умерла! Актриса прожила в искусстве одно только мгновение — всего три года; она снялась впервые в 1915 году, а в феврале 1919 года скончалась.

Осенью 1893 года в Полтаве в семье учителя гимназии Василия Левченко родился первый ребенок — дочь Вера. Вера была ребенком необычайным.

Она в двенадцать-тринадцать лет беседовала со взрослыми не только "на равных", но часто поражала глубиной мысли, широтой знаний, начитанностью.

На гимназических вечерах она игра-

ла на фортепиано, она хорошо пела, аккомпанируя себе на фортепиано.

В 1910 году, на выпускном гимназическом балу Вера познакомилась с молодым юристом Владимиром Холодным и вскоре вышла за него замуж.

Было ей тогда семнадцать лет.

Было у Холодных две дочери — Нонна и Женя.

Кружок молодых артистов Московского Художественного театра, к которому она принадлежала, состоял из влюбленных в искусство, живущих искусством людей.

Но Вера Холодная вдруг изменила театру, уйдя в кино. Она поклонялась великим кинематографическим актрисам — Асте Нильсен. Вместо привычных внешних проявлений чувств, запамывания рук и вращения глазами на экране вдруг появилась героиня, почти неподвижная, строго сдержанная.

Мгновения в своих воспоминаниях пишет: "Она была душой нашего тогда по-настоящему вдохновенного горе-



НАШЕ ПОКОЛЕНИЕ НИКОГДА НИЧЕГО НЕ ВЫПРАШИВАЛО

Здравствуйте, уважаемая редакция "СТ"! Пишу вам от имени участников войны и пенсионеров старшего поколения. Мы уже несколько лет находимся на пенсии. Раньше, когда получали пенсию в 120 рублей, а очень многие — минимальную, у нас на душе было спокойно. Хотя и не до "жиру", но наше необходимое хватало. Жили, не подозревая о том, что для нас уготовит наше младшее поколение, для блага которого мы трудились честно и добросовестно.

Мы знали, что остальная плата за наш труд шла на восстановление того, что было уничтожено и разрушено фашистами за время страшной войны, а затем на развитие народного хозяйства. И вот через 46 лет мирного времени, когда с каждым годом наша жизнь должна улучшаться, покатилась как бы с горки вниз, что все оказалось разрушенным, в том числе и наше старческое спокойствие. Боясь того, что нас ожидает завтра, мы вынуждены через вашу газету обратиться со своей болью и тревогой к нашим уважаемым избранным — депутатам России, а через них и к правительству. Как же нам прожить на свою пенсию, когда цены на все каждый день растут и растут, как грибы в лесу после дождя? А что уж говорить сейчас, когда на "радость" людям полетели, как вольный ветер, свободные цены?

Наше поколение никогда у правительства ничего для себя не выправило, а ведь нам всяко приходилось жить, и если бы не сегодняшние, совершенно невыносимые времена, от нас бы так и не услышали никаких просьб. Ведь не раз приходилось слышать от молодых людей, которые о войне знают только понаслышке, что если бы, дескать, немцы победили, мы, может, сейчас сидели бы и пили баварское пиво. А мы, ей-Богу, заслужили лучшего, хотя бы того, чтобы остаток своей жизни прожить спокойно и, уходя в загробную жизнь, не держать обиды на младшее поколение. И больше нам ничего не нужно. Уважаемая редакция! Мы вас очень просим, не пожалейте своего времени и бумаги. Напечатайте в своей газете наше письмо. Может, наши уважаемые депутаты России прочтут в газете исповедь о нашей тревоге и боли и, когда будут в Москве, замолвят за нас слово, за что мы им будем очень благодарны. А вас, дорогая редакция, заранее благодарим. Пусть эта исповедь будет от имени всех ветеранов войны и труда, а также от всех пенсионеров в нашем городе и проживающих на территории Тюменской области.

И.В.МОЛОКОВСКИЙ,
пенсионер.

СРОЧНО

приглашаем на работу агентов по доставке газеты "Сургутская трибуна" в пос. Таежный, Дорожный, Кедровый.

Наш адрес: ул. Маяковского, 12а, редакция газеты "Сургутская трибуна".
Тел.: 2-97-68, 7-56-02.

ТОЧКА ВРЕНИЯ

У ЗИМНЕГО НЕ БЫЛО ЗАЩИТЫ, ПОЭТОМУ НЕЧЕГО БЫЛО ШТУРМОВАТЬ, А У БЕЛОГО НЕ БЫЛО ШТУРМА, ПОЭТОМУ НЕ ОТ КОГО БЫЛО ЗАЩИЩАТЬСЯ...

Утверждают, что мы живем в эпоху новой революции, с новыми взглядами, идеями, политикой. Но, когда слушаешь или читаешь высказывания наших новых руководителей, смотришь на их действия и поступки, возникает ощущение чего-то знакомого, кажется, что все это уже слышал, видел. Решил я провести некоторый анализ высказываний и поведения прежних большевиков и сегодняшних "демократов" и пришел к такому выводу: все четет, все повторяется. Как утверждают философы, история развивается по спирали.

Летом 1917-го Ленин скрывался в шапке на озере Разлив и там соображал, как развалить Российскую империю. Через 74 года новые "революционеры" скрылись от народа в Беловежской пуще и уже на троих соображали, как развалить СССР. К сожалению, у всех получилось.

Как сейчас пишут, немцы снабдили Ленина деньгами и отправили в бронированном вагоне в Россию для ее раз渲ала. Американцы обещают 24 миллиарда долларов при условии, что руководство России будет проводить реформы такие, какие им желательны. В результате армия на грани раз渲ала, а флот на грани раздела, экономика в глубочайшем кризисе, суперинфляция. Думаю, обещанные миллиарды должны заплатить, условия уже выполнены.

В 17-м был штурм Зимнего, в 91-м — защита Белого. Говорят, и там и здесь погибло по 3 человека. Там матросы сорвались с высоких решетчатых ворот, а здесь... Что было здесь, напишут потом. За участие в "операции" и там и здесь долго награждали орденами и медалями. Потом напишут романы, защитят докторские диссертации. Шепотом расскажут, что у Зимнего не было защиты, поэтому нечего было штурмовать, а у Белого не было штурма, поэтому не от кого было защищаться.

Захватив власть, большевики запретили партии эсеров, меньшевиков и др., "демократы" запретили КПСС. И те и другие сразу же начали переименовывать города, улицы, площади, сбрасывать памятники, переписывать историю.

Придя к власти, большевики объявили о праве нации на самоопределение. На развалинах Российской империи в 1918-1920 годах было создано более 60 самостоятельных государств и республик. Одни просуществовали несколько месяцев, другие — несколько лет. Взяв власть в России, "демократы" заявили: берите суверенитета столько, сколько сможете. Берут, а что не брать, если дают, да еще бесплатно. Чечня уже отделилась. Татарстан на грани этого. Уральская республика объявила о суверенитете, Дальневосточная намерена повторить историю, Тюмень об этом же подумывает.

Кстати, о суверенитетах. В дореволюционной России не было ни автономий, ни республик. Были, например, Терская область, Казанская губерния. А все это изобрел народом национальностей И.В.Сталин. Даже Ленин его ругал за такие изобретения. Все стalinское отвергли, охаяли, обругали. А в этом вопросе помалкивают и потихоньку предположают пользоваться стalinским изобретением.

В 17-м году большевики начали свою деятельность с разрушения. Помните песню: "Мы старый мир разрушим до основания, а затем...". А затем посмотрим, что получится. Ничего не получилось. "Демократы" начали свои преобразования тоже с разрушения. Разрушили все: государство (СССР), сейчас разрушают Россию, общественный строй, экономику, армию, культуру и т.д. и т.п. Получится, похоже, тоже, что и у большевиков.

После 17-го в стране правили бал полуграмотные комиссары в кожаных куртках, с пистолетом в кармане. Грамотным, интеллигентным, высококвалифицированным специалистам в этой грязной массе не было и нет места. Разве могут нормальные люди, захватив или придя к власти, отказываться от такого наследства, как развитые до высокого уровня наука, искусство, культура. Но ученье, певцы, спортсмены и др. как в то времябежали из России, так и сейчас бегут. Значит, люди, пришедшие к власти тогда и сегодня...?

Вспомним 20-е годы. В результате революционной перестройки хозяйства и разрухи возникли серьезные затруднения в хлебозаготовках, в снабжении населения хлебом и другими продуктами питания, а промышленности — сырьем. Встал вопрос реформирования сельского хозяйства. Бухарин, Рыков, Томский придерживались линии на осуществление социалистического строительства в деревне экономическими методами, умеренными, постепенными темпами. Stalin вначале поддерживал эту линию, затем становится сторонником форсированной колективизации, в кратчайший срок и поголовно. Подчинив политику, ее конечные цели борясь за личную власть, Stalin встал на путь политического интриганства. Всякая критика партийных органов и должностных лиц стала превращаться

в "уклоны". Сторонников мнений и точек зрения по аграрной политике, отличных от стalinских, называли правым уклоном. Бухарина и Рыкова Берия обвинил в стремлении к захвату власти, смещению Сталина, в подготовке к "дворцовому перевороту". Чем закончилось — известно.

Теперь посмотрим, что мы имеем сегодня. В результате горбачевской перестройки страны возникли проблемы со снабжением населения продуктами питания, промышленными товарами, промышленности — сырьем, комплексующим оборудованием. Вновь потребовались (а может, захотелись) реформы. Часть здравомыслящих людей, начиная с правительства Н.И.Рыжкова, включая Р.И.Хасбулатова, А.В.Руцкого и многих других, поддерживая в принципе реформы, считает, что проводиться они должны не буденовским наскоком, не за 100 или даже 500 дней, без шоковой или иной терапии над народом, без оглядки на Запад, а продуманно, поэтапно, с учетом конкретных реальностей, не доводя народ до обнищания.

Президент РФ Б.Ельцин тоже вроде бы согласен с этим. В одном из интервью "АиФ" (№ 16, 1993 г.) на вопросы, правильно ли выбрана дорога реформ, были ли промахи в ее осуществлении, ответил, что в тактике ошибки, безусловно, были, надо было более четко сформулировать цели реформ, разбить ее поэтапно. Но на деле, возможно, вопреки позиции президента, против сторонников продуманных, поэтапных реформ, как и в 20-х годах, поднялась огнестрельная травля. Какой грязи на них только не выпито. Как их только не обзывают: правые (помните про уклоны?), реваншисты, консерваторы, противники реформ и т.п. Стalinским подхалимам и средствами массовой информации далеко до сегодняшних. Копируя Берии, лица, не согласных с президентом, стали обвинять в стремлении к захвату власти, хотя реально попытки к этому предпринимает совсем другая сторона. Кто громче всех кричит: "Держи вора!"?

Стalin называл людей маленькими винтиками в большом деле строительства коммунизма, руководствовался принципом: лес рубят — щепки летят. Вице-премьер и министр финансов РФ Б.Федоров заявляет, что они решают крупные, микрокономические вопросы и "говорить о защите каких-то конкретных потребителей значит возвращаться к старым подходам, когда мы пытались устанавливать цены, которые всем выгодны". Подумавши какие-то потребители, т.е. граждане реформируемой страны, мельтешишт, мешают проводить реформы, строить "светлое будущее". Когда строители прокладывают большую дорогу, их не интересует судьба оказавшихся на пути муравьев. Просто муравейники сносится, муравы растягиваются. Кто не избежал этой участи, могут подыхать от мороза и голода, а наиболее живучие — строить новый муравейник где-нибудь на обочине дороги. А вообще-то, если при старом подходе, как утверждает министр, устанавливаются выгодные всем цены, то не лучше ли вернуться обратно? На фига такое "светлое" будущее, где цены выгодны не народу, а мелкой кучке спекулянтов, криминальных дельцов, коррупционеров и взяточников.

А если серьезно, то в своем заявлении ("Неделя", июнь 1993 г.) главный финансист раскрыл суть, цель "демократических" реформ — это интересы небольшого круга лиц; народ, "какие-то конкретные потребители" реформаторов не интересуют. Идеолог "демократов" Собчак предлагает исключить из Конституции статью о праве граждан на труд, пусть это было находится в резерве среди безработных, будет говорчивее, когда понадобится, господа его используют.

Большевики обещали народу светлое будущее в виде коммунизма. Хрущев с высоких трибун даже видел его приближение из-за горизонта. Где он, коммунизм? "Демократы" обещают светлое будущее, но уже в виде рынка и капитализма. Президент даже назначал конкретные даты стабилизации — осень 92-го, потом Новый год. Увы, не видать нам "светлого будущего". Пока оно придет из-за горизонта, откуда-нибудь с гор или южных степей придут новые реформаторы. Так и будем ходить то туда, то обратно, может, и в сторону завернем, направо или налево.

Кстати, о светлом будущем. Большевики обещали, что при коммунизме все люди будут жить хорошо, обеспеченно, счастливо. "Демократы" то же самое обещают при рынке. Что-то тут не так. Или "демократы" беспардонно лгут. Не знаю, как при коммунизме, его не было в истории, но во все существовавшие общественно-исторические эпохи, от рабовладельческого строя до капитализма, всегда были и есть меньшая часть богатых и большая часть бедных, владельцы земли и средств производства и наемные рабочие, которые полностью зависят от хозяина. Вспомним французский фильм "Кукла", они сами о себе показывали: владелец редакции приказал подчиненному журналисту исполнять роль жи-

вой куклы при его капризном сыне. Троекуров в "Дубровском". Пушкина тоже не обвиняли в принадлежности к коммунистам. Сейчас перестали информировать о жизни рабочих в кантрах, и мы мало что знаем о их проблемах. Видимо, не выгодно информировать. Или "демократы" лукавят. Если действительно в результате проводимых реформ все будут богаты, обеспечены, жить станут достойно, так это и есть коммунизм. Зачем же скрывать от народа, что они продолжают его строить?

Самое печальное совпадение — это страшная ненависть к русскому народу. Ленин в записках "К вопросу о национальностях или об автономизации" называл русского человека великокорсом, шовинистом, подлецом и насильником. Главный большевик очень не любил истинно русских и бранился в их адрес сильно. Поэтому и правительство подобрало соответствующее. То же самое слышишь от "демократов". Стоит где-то кому-то сказать хоть слово в защиту русского человека, сколько поднимается браны. Вновь идут в ход те же слова, да еще и покрепче: шовинисты, националисты, фашисты, красно-коричневые и т.д. и т.п.

"Демократы" повторяют не только Ленина. Гитлер называл русских низшей расой, красной ордой, подлым скотом. И тоже страдал свой народ: если придут красные, они уничтожат наши памятники культуры, все превратят в пустыню. А теперь вспомним, чем страдают "демократы": если к власти придут красно-коричневые, они уничтожат все наши достижения (как будто они есть), прекратят реформы, развязнут грандиозную войну.

В какие только цвета не окрашивают русских. А "демократы" почему остаются бесцветны?

О цвете. Как утверждают психологи, красно-коричневые цвета любят люди смелые, волевые, кто твердо и уверенно стоит на ногах, ценит традиции, семью. А не любят люди с комплексом неполноценности, самолюбивые, эгоисты, скрытые. Кто не верит психологам, пусть прочтет интервью А.Козырева в "АиФ", №23. Отвечая на один из вопросов, он заявил: "Мне приходится все время выкарабкиваться из совоковости, комплексов неполноценности". Коричневые, взявшись в 30-х годах, за 8 лет подняли Германию из разрухи, вывели из кризиса и восстановили хозяйство, создали и вооружили армию и начали захват Европы. С момента "демократической" перестройки прошло тоже 8 лет. За это время нормальное, развитое государство превратилось в страну третьего мира.

Ох, как далеко "голубым" до настоящих красных и коричневых, уж лучше бы помалкивали на этот счет.

Вожди большевиков и "демократов" любили и любят писать книги, или чтобы оставить о себе память в истории, или подзаработать на молочишко.

Как сообщили газеты, Конституционное собрание проголосовало за проект новой Конституции. Дискуссии не было не потому, что не нашлось желающих, а потому, что она не понравилась. Как сказал Б.Ельцин, "достаточно надиксирувались раньше". Читаешь это и слышишь голос с грузинским акцентом: какие могут быть дискуссии, товарищи, политбюро решило, значит надо принимать.

При коммунистах мы помогали братским народам. Сейчас, предав прежних братьев, переключились на бесплатную помощь и дотации братьям ближним. Тогда направляли наших парней гибнуть в Афганистан, сейчас то же самое делаем, направляя ребят гибнуть в Таджикистан и другое ближнее зарубежье.

В общем, все повторяется. Да и как не будет повторяться — правят-то нами те же самые коммунисты, сменившие только партийные билеты. Но в какой бы цвет ни радились, суть осталась прежней. Думаю, педагоги, психологи подтвердят, что характер человека, его привычки формируются в молодости. В 60 лет их уже не изменить. Человек всю свою сознательную жизнь проработал партаппаратчиком. Первый секретарь обкома был царь и бог в своей области, привык к безусловному и безропотному подчинению. Всякое возражение, несогласие и отклонение от Самого мнения жестоко подавлялись и карались. Въевшиеся привычки остались и дают о себе знать.

В свое время все утверждали, что мы строим правовое государство и нам нужен обязательный Конституционный суд. Создали. Но стоило однажды суду не согласиться с президентом и его командой, как тут же появились высказывания, что Конституционный суд нам вовсе и не нужен, жили без него и еще проживем. Теперь нам нужен Судебное присутствие.

Депутатский корпус, съезд, Верховный Совет подняли Б.Ельцина из небытия на вершину власти, специально для него создали должность президента, неоднократно наделяли его неограниченными полномочиями. Но стоило в чем-то не согласиться с президентом, как тот потребовал разогнать съезд "к чертовой матери", распустить Верховный Совет, перенянить депутатов, надеясь, что следующие будут послушными, голосовать станут единогласно, встречать и провожать президента стоя, бурными овациями. Помните, это тоже было. А сейчас по-

ка нет, портят всю картину, нужно сделать, чтобы стало.

"Демократы" пошли еще дальше: предлагают ликвидировать Советы вообще, и с ними всю Советскую власть. И это было. Советы были созданы повсеместно в ходе Февральской буржуазно-демократической революции. Так что это изобретение не коммунистов, а демократов и народа. И когда в 1917 г. большинство в Советах перешло к сторонникам "Временного правительства", Ленин тоже снял свой лозунг "Вся власть Советам".

В январе 1918 г. собралось Учредительное собрание. Но за большевиков в нем голосовало 24%, а за эсеров — 40%. По требованию караула собрание было закрыто. В тот же день по докладу Ленина ВЦИК принял декрет о распуске Учредительного собрания под предлогом передачи всей власти Советам.

Ну прямо как наши "демократы". К власти пришли под лозунгом "Вся власть Советам", но как только потеряли там большинство, так потребовали ликвидировать их.

Съезды Советов существовали с 1917 по 1936 годы. Затем, согласно стalinской Конституции 1936 г., были ликвидированы. В президентской конституции также предусмотрена ликвидация съезда.

Я тоже не в восторге от депутатского корпуса. Но на сегодняшний день это единственный орган, который сдерживает президентскую команду, не дает ей возможности развернуться во всю силу необузданной страсти и непомерной амбиций. Без него Бурбулисы, Чубайсы, Шахрай получат полную свободу действий, развалят Россию, увлекшись медицинскими экспериментами над народом, от терапии перейдут к более серьезным операциям. Находятся лица, которые предлагают ограничить Россию пределами Московского княжества. Другие вносят идею путем объединения ряда бывших республик создать новое государство Киевская Русь со столицей в Киеве и с украинским государственным языком. Россия получит статус автономии или как таковая исчезнет вообще.

Я не защищаю коммунистов. Я за истинную демократию — власть народа. Выражается она в выборах депутатов, создании и функционировании представительных органов, которые есть во всех развитых странах. Называются они по-разному — парламент, конгресс, сенат, советы. Суть не в назывании. Но я против псевдодемократов. Разве можно именовать этим высоким именем людей, которые только вчера занимали большие посты в КПСС, писали докторские работы, прославляющие и доказывающие ее идеологию и достижения, а сегодня, приспособившись к ситуации, заменили партийные жилеты на цивильный костюм, собрались в кучку и назвали себя демократами. Мало называться ими, демократами надо быть, надо уважать и любить свой демос — народ, от имени которого вы взяли в руки краткосрочные полномочия. Разве можно называть демократами людей, которые все свои усилия направляют на разгон демократических органов — депутатского корпуса, съезда, парламента, ликвидацию Советов? Это как раз антидемократы. Называться можно как угодно. Гитлер тоже называл себя национал-социалистом, а, по существу, был фашистом.

История повторяется не выборочно. Поэтому из ельцинских реформ и рынка получится то же, что из ленинской новой экономической политики, из стalinско-хрущевского коммунизма, горбачевской перестройки. Но сколько можно экспериментировать над народом? Как сообщила "Российская газета" за 25.06.93 г., по сравнению с аналогичным периодом 1990 г. выпуск промышленной продукции уменьшился на треть, сократились посевные площади, поголовье скота. Реальный рост цен за 1992 г. оценивается в 5-7 тыс. процентов, а по продуктам питания — более 1000 %. Вот реальный "результат" реформ, плата народа за их проведение. Россия не воюет (пока), не было никаких-либо природных катастроф — и добиться такого положения! Это надо быть или полностью бездарными, или умышленно разрушать страну. А мы все продолжаем, видимо по выработанной десятилетиями привычке, кричать: "Ура, ура!"

Альберт Шнеер в своем секретном дневнике писал: "Такие люди никогда не поймут, что же, собственно говоря, произошло, государство терпит одно крушение за другим, погибает, а они сблюдают верность абстрактной идеи и вождям и никогда не спрашивают о причинах". Это он писал в 1947 г. о немецком народе. Но как все похоже на нас. Мы безусловно верим выдвигаемым перед нами идеям: коммунизм, рынок, реформы, коллегиализация, ваучеризация, приватизация, безоговорочно преклоняемся перед вождями. Вот уж действительно, народ имеет такое правительство, какого заслуживает. В таком случае нечего возмущаться у витрин магазинов с астрономическими ценами, в автобусах, курьерах. Сами выбирали.

А.Д.КОКОРИН,
юрист.
г. Сургут.

ЗЕЛЕНЫЕ БЕРУТ
СЛОВО

Писать об экологии среди нашего брата журналиста стало делом модным: обязательно найдется путь маленькая, но все-таки сенсация. И с того самого момента, как "писатель написал, а читатель прочитал", начинает виться веревочка переполоха, а то и всеобщей паники. Причина бурной реакции населения проста: всеобщая экологическая неграмотность, некомпетентность автора, недомолвки специалистов, тонкие намеки официальных лиц и т.д. и т.п.

К примеру, в июльском номере "Сургутской трибуны" ("Грибы с бензопиреном", №138, 17 июля) корреспондент газеты Валерия Кержаева сообщила на весь город, что вот де какие нехорошие энергетики: их станции выбрасывают бензопирен, который, кстати, к раковым заболеваниям ведет. Подождите, коллега! У меня возникает резонный вопрос: кем, когда и сколько этого самого бензопирена обнаружено? Мне бы хотелось точности, почти математической. И что за конференция? И кто на ней присутствовал? И почему "главные загрязнители", то бишь представители АО Тюменьэнерго, о ней знать не знали и слышать не слышали?

Далее. Уважаемый автором этих строк еженедельник "Вестник" /№30, 23 июля 1993 г./ публикует интервью... с А.В.Трофимовым, зам. председателя тюменского МП "Промнефтегазгеология", который спокойненько так заявляет корреспонденту, что "радиационный фон нигде не превышает 30 мкР/час, тогда как нормальный природный фон должен составлять от 5-6 мкР/час до 15". //Экология: все ли в порядке?/. Как же так? Ведь сургутские экологи всех уровней убеждают нас, что превышения радиационного фона в городе не зарегистрировано? А коль такие данные получены, то тут не интервью надо готовить, а настоящее журналистское расследование проводить. Но все и на этот раз обошлось: написали, прочитали, в корзину бросили...

Я допускаю, что неточности или некорректность, допущенные в подаче фактов, происходят не только по вине журналистов. Зачастую и специалисты могут ввести в заблуждение и читателей, и корреспондента. Наблюдается явная тенденция или к нагнетанию обстановки, или, наоборот, к утверждению, что все в городе с порядком. Честно говоря, прочитав еще одно интервью теперь уже в газете "Утро" /№ 30, 26 июля-1 августа, "Чем мы дышим...?/" с председателем депутатской комиссии, членом малого Совета В.А.Браташовым, я так и не поняла, грязный у нас в городе воздух или чистый. Утверждал, что "за весь прошлый год в Сургуте отмечено только пятнадцать "тихих" дней, когда по окислам азота и углерода был превышен нормативный уровень", Владимир Алексеевич вновь нагоняет страху по бензопирену и тяжелым металлам. Хотя, правда, делает оговорку, что "ничего определенного пока сказать нельзя". Я же опять все-таки ратую за определенность.

В чем согласна с В.А.Браташовым, что давно пора "публиковать в газетах данные о загрязненности городского воздуха, прогнозы

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ЛИХОРАДКА

на ближайшие дни и предостережения для больших людей". Это позволит не только постепенно ликвидировать экологическую безграмотность населения, но и вовремя остановить возникшие по каким-либо причинам слухи. И дело в этом случае не дойдет до паники, которая наблюдалась в городе после "желтых" дождей. Позволю себе более подробно остановиться на этом происшествии, поскольку оно показало как нельзя лучше готовность наших экологических независимых городских организаций к действиям в экстремальной обстановке.

Желтая пыльца, появившаяся на лужах после проливных дождей, свела, что называется, весь город с ума. Первая версия: пригнанные к нам тучи — из Томска-7. Из достоверных источников известно, что в некоторых детсадах закрыли окна плотными шторами и стали капать йод в молоко, и им поить детей. Надо было видеть, что творилось с телефонами в Сургутском центре санэпиднадзора! Люди хотели знать правду, а коль никто ничего определенного ответить не мог, кричали, угрожали, плали в трубку.

И только на третий день собралась представительная комиссия, которая и расставила все точки над "и". Экологи принесли результаты, полученные в своих лабораториях: превышений ПДК по основным загрязнителям ни в воздухе, ни в воде не обнаружено. Мнение было одно: вещество желтого цвета ничто иное, как сосновая пыльца. Ее и нюхали, и на вкус пробовали, и в микроскоп рассматривали. Тут же был составлен успокаивающий население документ, подписанный официальными лицами, отвечающими за экологическую обстановку, и разослан во все средства массовой информации города. Плюс программа "Новости Сургута" оперативно показала сей сюжет по телевидению. Но время было упущенное, и если клетка сосновой пыльцы осталась неизменной, то нервных клеток сургутян явно стало поменьше. А они, как известно, не восстанавливаются.

Странно, заметить, что среди виновников "желтых" дождей фигурировали и Сургутские ГРЭС. Поясню, что химлаборатории станций одни из первых сделали анализы и их результаты совпадали с данными других химлабораторий города. Но обыватель об этом знать не знал и ведать не ведал, и все три дня кричал о "кислотных" дождях /или "серных", называйте, как хотите, суть остается неизменной/, вызванных якобы выбросами электростанций. Но тот, кто более или менее с химией знаком, понимает, что этих самых вредностей необходимо громадное количество, дабы они пеной в лужах плавали. В те три дня, потрясшие Сургут, люди звонили и на станции, спрашивали, что это такое выбрасывают дымовые трубы. Им объясняли, что здесь вины энергетиков нет. Но сургутяне не верили и, пожалуй, не верят и до сих пор.

Причина такого недоверия проста — средства массовой информации нехотя берутся за темы, в которых необходимо провести хотя бы маломальское расследование. Такое положение дел ведет не к глубокому анализу причин и следствия, а к голословному обвинению, что энергетики не хотят заниматься /или не мо-

гут, или занимаются, но недостаточно/ усовершенствованием технологического процесса, уменьшающего выбросы окислов азота в атмосферу. В "Контакте" мы периодически возвращаемся к этой теме, не скрываем трудностей и радуемся даже самому маленькому успеху. Подключили вторую дымовую трубу Сургутской ГРЭС-1 — сообщили своим читателям. Городская же пресса обошла этот факт стороной. Если не получается пока наладить и заставить работать по нормальной схеме установки "Оптима Хром" на той же первой электростанции — заявляем об этом прямо. И вина здесь не энергетиков, а отечественной промышленности, которая пока не в состоянии предложить более усовершенствованные приборы, предназначенные для четкого ведения процесса сжигания газа с одновременным снижением выбросов окислов азота в атмосферу. Все энергетики прекрасно знают, что реконструкция этой же станции с помощью американских специалистов предназначена в том числе и для улучшения экологической обстановки в городе. А пресса опять молчит.

В заключение вернемся еще раз к бензопирену, обнаруженному уже на Сургутской ГРЭС-2. Предыстория такова: первое появление бензопирена было зарегистрировано в феврале этого года. В начале апреля провели первый отбор на его содержание на котлах станции. Отбор проводился специалистами МП "Природа", а сам анализ — Пермским центром по гидрометеорологии. Полученные результаты показали следующее: разброс цифр и вероятность ошибки. Официальное сообщение из Перми содержало рекомендации по получению более достоверных результатов.

Сургутским территориальным комитетом по охране природы было предложено АО Тюменьэнерго провести целенаправленный контроль всех котлов ГРЭС-2 на содержание в дымовых газах бензопирена. С 21 по 25 июля такая работа была выполнена, причем пробы отобраны со всех стационарных источников объектов энергетики в городе Сургуте: котлов ГРЭС-1 и ГРЭС-2, котельных МПКХ. Результатов пока нет, а следовательно, нет и предмета обсуждения.

Безусловно, к проблеме бензопирена стоит еще вернуться и поговорить не между прочим, а очень серьезно. И разъяснить людям, кто виноват, что делается и т.д. Только не стоит в этом случае забывать, что все прогрессивные достижения человечества все-таки сопряжены с риском.

Ведь никто из нас не отказывается при возможности стать владельцем автомобиля только потому, что его использование влечет за собой определенный процент опасности для жизни человека. Так и в электроэнергетике. Ну остановим мы ГРЭС, а что дальше? Пожалуй, большинство поспешит собрать чемоданы и уехать на юг, поскольку жить при лучине и отапливать жилище дровами мы разучились. Другое дело, что следовало бы постоянно разъяснять населению, каков процент этого самого риска, и приучать к тому, что жить, не рискуя ничем, практически невозможно. Сделать это под силу и работникам прессы, и специалистам-экологам..

О.БЕРШАНСКАЯ,
корреспондент многотиражной
газеты АО Тюменьэнерго
"Контакт".

СВЕТСКАЯ
ХРОНИКА



ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ ИЗ ЖИЗНИ ИЗВЕСТНЫХ ЛЮДЕЙ

В МОСКВЕ ОЖИДАЕТСЯ ВАВИЛОНСКОЕ СТОЛПОТВОРЕНIE

Представители одной из самых древнейших наций на земле — ассирийцы — наконец-то решили собраться вместе. Потомки строителей Вавилона съедутся на дни в Москву, чтобы открыть Первый международный фестиваль искусства и культуры ассирийского народа. Фестиваль, организованный Министерством культуры Российской Федерации при содействии ЮНЕСКО, торжественно откроется 4 августа в музее имени Ленина. Там же будет развернута выставка картин и изделий народных промыслов. А в ДК завода им. Ильича 4, 5 и 6 августа пройдут концерты ассирийских народных танцевальных и песенных коллективов.

В Москву приедут не только иракские ассирийцы, которых в мире большинство, но и американские, германские, сирийские и иранские. А российская делегация, которой принадлежит сама идея уникального фестиваля, будет представлена Лигой ассирийцев в России. Ее возглавляет известная целительница и художница Джана Давиташвили, ассирийка по происхождению. На открытии фестиваля Джана произнесет приветственную речь на древнем языке, который признается сейчас филологами самым близким к речи Иисуса Христа.

ЖЕНСКУЮ МОДУ ДИКТУЮТ МУЖЧИНЫ

Во Флоренции (Италия) открылась необычная выставка. В ее экспозиции — фотографии известных мужчин нашего века — политиков, актеров, спортсменов, художников, дизайнеров и бизнесменов, чья элегантность и безупречный стиль стали движителями ... женской моды. Известно, что женщины постоянно посягают на какую-либо новую деталь туалета, считавшуюся до этого исключительно мужской. Сегодня никому не придет в голову "отбирать" у слабой половины человечества брюки, пиджаки, галстуки, рубашки-поло, шорты или лишать женщин возможности создать себе маленькую изящную татуировку.

Флорентийская выставка рассказывает, что освоенная женщинами мужская одежда когда-то считалась или считается неотъемлемой принадлежностью гардероба какой-нибудь знаменитости. Например, очень модные сейчас рубашки-батики когда-то открыл Пабло Пикассо. Черные очки впервые появились у великого комика Тото. Твидовый пиджак и "норвежский" пулlover сделал модными актер Гарри Купер, а романтическую белую рубашку — его коллега Кларк Гейбл. Мягкий свободный джемпер теперь в гардеробе не только у модельера Джорджио Армани. Британский наследный принц Карл ввел в моду яхт-блейзер и мокасины. Маленькая вязаная шапочка — "открытие" актера Джека Николсона, пестрые цветные рубашки — режиссера Лукино Висконти. А бывший президент США Джон Кеннеди подарил миру кеды и джемпер с V-образным вырезом, надетый на рубашку с отложным воротничком.

ИРИНА АЛЛЕГРОВА ПОЕТ ПЕСНИ НЕ ДЛЯ СЕКСА

"Женщина не должна быть умной, она должна быть женственной", — полагает певица Ирина Аллегрова. На состоявшейся в Витебске пресс-конференции с певицей, принимающей участие в международном песенном фестивале "Славянский базар", Ирина заявила, что считает себя не просто женщиной, но "женщиной со вкусом, певицей со вкусом и человеком со вкусом".

Звезда сообщила также, что не ощущает себя счастливой, так как "постоянно счастливым может быть только идиот". Но между тем, по словам Ирины, она имеет "все, чего ей хотелось бы", и "чувствует себя вольготно". Аллегрова сочла нужным подчеркнуть, что поет песни "не для секса, а для души", а потому не носит мини-юбки и не демонстрирует грудь, хотя считает, что "и то и другое у нее ничего".

ДЖАНЕТ ДЖЕКСОН ЛЮБИТ ОЩУЩАТЬ, КАК ПУЛЬСИРУЕТ СТРАСТЬ

Первый из трех альбомов под названием "Джанет", выпуск которых предусмотрен контрактом Джанет Джексон с фирмой "Вирджин Рекордс", поступил в продажу в американские музыкальные магазины в июле этого года. В отличие от ее первых альбомов, где звучало простодушное стремление к самоопределению и часто поднимались социальные темы, в своей новой работе Джанет просто ищет удовольствия в постели. "Прильни ко мне, я люблю ощущать, как пульсирует твоя страсть", — поет она.

Предполагается, что отдельные записи из альбома будут в течение всего года входить в списки лучших синглов. Они рассчитаны на музыкальные радиопрограммы, специализирующиеся на самых разных стилях. Среди 14 песен есть баллады, роковые и танцевальные мелодии. Эксперты считают, что большинство песен имеют все шансы стать шлягерами.

По различным сведениям, гонорар Джанет за этот и два последующих альбома, которые вскоре выйдут в свет, составит от 32 до 50 миллионов долларов.

ПОПУГАЙ ИЗВЕСТНОГО ПОЭТА-ПЕСЕННИКА АЛЕКСАНДРА ШАГАНОВА ВЫСТУПИЛ В ЗАЩИТУ ПРИРОДЫ

Александр Шаганов, лучший поэт-песенник 1992 года, написавший множество популярных текстов для Димы Маликова, Жени Белоусова, Сергея Чумакова, Евгении Куликова и группы "Любэ", вскоре выступит в новом для себя качестве. С хита "Розовые песни", который вскоре услышат меломаны, он начинает свою сольную карьеру.

В интервью корреспонденту "Светской хроники" РИА Александр Шаганов сказал, что песни его сольной программы будут "в стиле эпохи Юрия Гагарина". Новую программу можно будет услышать на творческом вечере Саши, который состоится через полгода в концертном зале "Россия". Александр Шаганов пригласит на свой "дебют" много известных людей. Приедет в Москву и его старый друг, бывший солист группы "Черный кофе" Дмитрий Варшавский, проживающий ныне в Лос-Анджелесе.

Александр с удовольствием занимается воспитанием своего попугая. Недавно птица разбудила поэта на рассвете криками "Берегите природу". В начале августа Шаганов собирается в Сан-Франциско. В ходе поездки Саша собирается дать возможность своему попугаю изучать английский язык.

Агентство "Новости".

РЕКЛАМА

СПРАВКИ

Акционерное предприятие

"Северный путь"

приветствует своих клиентов

и предлагает

принципиально новый вид исключительной краски.

Продукт военно-промышленного комплекса в результате конверсии и наших усилий стал доступен широкому кругу потребителей.

ЗАПОМИНАЙТЕ:

универсальная органо-силикатная краска ОС-12 предназначена для окраски зданий, сооружений и фасадов по бетону, кирпичу, штукатурке, древесине, фанере.

Одновременно с покраской защищает от коррозии металлоконструкции и технологическое оборудование.

Также используется в качестве покровного слоя при защите от коррозии внутренних поверхностей газоходов.

Стойкая к атмосферному воздействию во всех климатических зонах.

Межремонтный срок эксплуатации до 15 лет.

Теплостойкая, с пониженным пыле-и грязеудержанием.

Диапазон рабочих температур от минус 60° до плюс 500° С.

Широкий выбор цветов, включая белый и черный.

**ЕСЛИ ВЫ НАСТОЯЩИЙ ХОЗЯИН,
ТО КРАСКА С МАРКОЙ ОС ДЛЯ ВАС.**

Тел.: 7-78-44, 7-79-44.

Предприятие извещает своих заказчиков об оформлении документов на квартиры по первому блоку со сроком сдачи 10.09.93 г. и приглашает предприятия и граждан к долевому участию в завершении строительства второго блока жилого дома в г. Кисловодске со сроком сдачи 1.03.94 г., и продает квартиры в г. Ессентуки.

Обр.: г. Сургут, ул. Профсоюзная, 37, кв. 508; тел. 3-84-32, 3-38-33.

С 13 по 15 августа кинотеатр "РУБИН" приглашает на новый французский эротический художественный фильм

"БОГИНА ЛЮБВИ".

Сеансы: в 14, 16, 18, 20 часов.
Мы ждем вас в кинотеатре "РУБИН".

Учебно-курсовый комбинат треста Сургутгазстрой приглашает на обучение по следующим специальностям:

автослесарь, автозелектрик, аккумуляторщик, автомеханик (из числа водителей), машинист автогрейдера, автогидроподъемника, бульдозера, тракториста, экскаватора, компрессора, земснаряда, тракторист-машинист, машинист трактора К-701, водитель категорий "В" и "С", машинист крана автомобильного, башенного, мостового и козлового, гусеничного и пневмокопесного, стропальщик, ИТР по котлам и грузоподъемным машинам, оператор котельной установки, лифтёр, слесарь КИПиА, слесарь-машинист холодильных установок, слесарь строительный, слесарь по ремонту кранов, слесарь-сантехник, слесарь-ремонтник, станочник по деревообработке, рамщик, электромонтер, электрогазосварщик, электромонтажник, газорезчик, штукатур-маляр, каменщик, бухгалтер, секретарь-машинистка-референт, стеклодробилка, портной-швея, мастер по раскрою и пошиву головных уборов, повар, продавец, инспектор ОК, референт, парикмахер, массажист, специалист по макияжу лица.

Приглашается на постоянную работу водитель-инструктор со всеми открытыми категориями.

Обучение проводится в дневное и вечернее время.

Время обучения входит в трудовой стаж.

Ждем вас по адресу: г. Сургут, ул. Северная, 60, корп. 2. Тел.: 2-28-89, 2-09-09.

Фирма "ВИКА"
реализует со склада в г. Сургуте
следующие товары:

трансформаторы сварочные промышленные ТСШ-500,
трансформаторы сварочные бытовые ТС-200,
пресс-автомат АВ-6228,
тормозную жидкость "Томь" в бутылках,
электрокалориферы промышленные ЭКМ-20,
ЗИЛ-131 с отапливаемым кунгом,
сварочный кабель КГРР 1х35 в резиновой изоляции,
задвижки ДУ 50, 80, 100 стальные ПУ-16,
автомобиль ВАЗ-21083,
автокран КС-2561 на базе ЗИЛ-130.
Обр.: пр. Набережный, 4, 2 этаж; тел.: 2-63-77, 2-62-95 (с 9 до 18 часов), 2-65-13 (после 19 часов).

СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК
объявляет конкурс

на замещение должностей экономистов по внешнеэкономическим операциям. Обязательное условие для кандидатов — высшее экономическое образование, неплохое знание английского языка и возраст до 35 лет.

Письмо и подробную анкету (автобиографические данные, образование, профессиональный опыт) просим направлять по адресу: 626415, г. Сургут, ул. Губкина, 15а, отдел кадров.

После рассмотрения анкеты интересующие нас кандидаты будут приглашены на собеседование.

СПРАВКИ

Акционерное предприятие

"Северный путь"

доводит до сведения потребителей ассортимент предлагаемых товаров:
пакокрасочная продукция;
мрамор и мраморная крошка;
нефтебитум строительный;
стекло оконное;
рубероид кровельный;
кирпич красный;
санфаянс;
пакля льняная.

Звоните, заказывайте, покупайте

Поставка со складов в Сургуте.

ВРЕМЯ — ДЕНЬГИ! Мы экономим ВАШЕ ВРЕМЯ.

Телефоны: 7-78-44, 7-79-44.

Профессионально-техническому училищу №40 на постоянную работу требуются:

преподаватель курса "Основы безопасности жизнедеятельности" (желательно из числа старшего офицерского состава); преподаватель математики; преподаватель общественных дисциплин (история, "Человек и общество").

По совместительству требуется преподаватель химии и биологии.

ПТУ-40 продолжает до 15 августа дополнительный набор учащихся в группы следующих специальностей:

- электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования (на базе 9 классов);
- кондитер, пекарь (на базе 9 классов);
- повар, кондитер (на базе 9 классов);
- продавец продовольственных товаров, контролер-кассир продовольственных товаров (на базе 9 классов);
- оператор швейного оборудования, швея (на базе 11 классов);
- повар (на базе 11 классов);
- слесарь КИПиА (на базе 11 классов);
- контролер-кассир продовольственных товаров (на базе 11 классов).

Справки по телефону 6-28-81.

Адрес: г. Сургут, ул. Ленинградская, 9.

В АТП-13 ПСМО "Тюменьнефтегазстрой" водители с категориями "С", "Д", "Е", оплата труда сдельная от 100 до 200 тыс. руб.; электромонтеры 4-5 разрядов, оплата по контракту (80-150 тыс. руб.); автоэлектриков 4-5 разрядов (80-150 тыс. руб.); автослесарей 4-5 разрядов (80-100 тыс. руб.); газоэлектросварщиков 5-6 разрядов (100-150 тыс. руб.); слесарей-сантехников (80-100 тыс. руб.); моториста 5-6 разрядов (100-150 тыс. руб.); медника-кузнеца 4-5 разрядов (100-150 тыс. руб.); плотника 4-5 разрядов (80-100 тыс. руб.); вахтовым методом — токаря 5-6 разрядов (100-150 тыс. руб.); сторожа (оклад 25 тыс. руб.); уборщика производственных помещений (оклад 18 тыс. руб.). Обр. в отдел кадров АТП-13; проезд авт. № 1 до о. "Терешковой". Тел. 2-84-78.

В строительное управление №10 треста Сургутгазстрой — сварщик 5-6 разрядов (2 чел.), каменщиков 4-5 разрядов (4 чел.), токаря 6 разряда. Обр.: ул. Маяковского, 21, 2 этаж, в бухгалтерии.

В ТОО "Кодест" — начальника строительного участка, прорабов, мастеров, начальника участка сантехнических работ, сантехников, сварщиков, каменщиков, диспетчера по автотранспорту, заместителя по производству. Зарплатная плата по договоренности. Обр.: п. Черный Мыс, ул. Лесная, 3 (здание УППК тр. СПГС, напротив АТП-13). Тел.: 2-84-67, 7-77-64, 7-77-78.

ПРОДАЕТСЯ

пиво баночное, Бельгия, 0,33 л — 410 рублей, сок "Wimm-Bill-Dann", 1 л — 800 рублей.

Форма оплаты — любая.

Тел. 2-44-88.



За редактора Анатолий ВАЦ

«СТ»

Учредители:
Городской и районный Советы народных депутатов, коллектив редакции.

Издатель:
Комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Редактор 2-25-64

Отв. секретарь Алла ЯРОШКО 2-95-41

Корреспонденты: Наталья КНЯЖЕВА 7-56-06

Анатолий ВАЦ Леонид МОРОЗОВ

Людмила БОКОВА

Валерия КЕРЖАЕВА

Алена ОСЛИНА

Наталья НИКОНОВА

Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ 7-56-07

Компьютерная верстка: Владислав ЛАЗАРЕВ

Жанна ЯКУШЕВА 7-56-01

Бухгалтерия 2-99-96

По вопросам 7-56-02

подписки и доставки 2-97-68

Типография: Типография

Директор 2-92-51

Технолог 2-92-89

Зарегистр. Сург. горсоветом.

Реш. № 146 от 15 ноября 1990 г.

Подписано в печать в 17.00

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Тираж: 14 570 экз. № 3177

НА РАБОТУ

На Сургутский хлебозавод — слесаря КИПиА 6 разряда, плотника, электриков, автокаршика, грузчиков, засыпщиков муки, специалистов хлебобулочного и кондитерского производства с опытом работы на замещение руководящих должностей.

На Сургутскую междугороднюю телефонно-телеграфную станцию — бухгалтера с высшим или средним специальным образованием и стажем работы в данной должности не менее 5 лет (желательно связиста и владеющего навыками работы на компьютере).